

67
W.Y.D.

Пролетарский

район

СКК

68

ПРОЛЕТАРСКИЙ РАЙОН.

Хлебозаготовки в районе все еще продолжают проходить темпами необеспечивающими выполнение плана в сроки установленные Крайкомом ВКП/б/.

Августовский план хлебозаготовок районом выполнен на 15%, Сентябрьский на 95%. В Октябре в первой декаде месячный план был выполнен на 12%, во второй на 29%. Годовой план в 39775 тонн на 25 Октября выполнен на 35% - 14020 тонн.

Районные и местные партсоворганизации не принимают достаточных мер к форсированию хлебозаготовок, недостаточно ведут борьбу с сопротивленческими настроениями и тенденциями колхозного руководства, задерживающего вывоз зерна под различными предлогами и этим самым не обеспечили выполнение правительстенных заданий.

Кроме того неумение местных организаций сочетать хлебозаготовки с др.хозполиткампаниями (обмолот, вев, низкие темпы обмолота, затянувшаяся уборка колосовых) - усложнило ход хлебозаготовок.

Как в Сентябре, так и в Октябре целый ряд Правлений колхозов, стараясь задержать вывоз зерна, не выделяют для этой цели необходимого количества живой тягловой и рабочей силы. В результате, в Сентябре осело в колхозах района 25% обмолоченного зерна. По неполным данным на 15 Октября в колхозных амбарах продолжается оставаться 141000 цент. зерна (Платовский, М. Ельмутянский, Суховский, Денисовский, Ковриновский, Бекетовский с/советы).

В колхозах обслуживаемых Орловской МТС. из за недостатка транспорта находится в ворохах на местах уборки до 100 тонн зерна. Автотранспорт МТС не обеспечивает своевременную переброску зерна на элеватор.

Большое количество зерна также осело в колхозах Камышевского, Н.Азовского и Жеребковского с/советах расположенных от пристанищных сыпунктах на 80-90 километр.

Парт.ячейки и с/советы в части переброски зерна на сыпункты почти бездействуют.

Среди руководителей колхозов продолжают иметь место оппортунистические настроения. Как на заседаниях, так и в разговорах фиксируются заявления "план дали нереальный, невыполнимый, хлеба у нас нет (Предколхоза Жеребковского сель/сов.)

Некоторая часть партактива поддерживает эти настроения, открыто высказывает их, а частую в форме антипартийных рассуждений.

Директор Платовской МТС после заседания Президиума РИК-а, среди колхозников говорил: -"этим планом хлебозаготовка ваш предсельсовета вас угробит".

Одновременно в другой группе агроном этой же МТС канд. ВКП(б), колхозникам заявил: -"Ваш пред. колхоза хочет сделать со своими колхозом так, как было в прошлом году на Украине - ограбить крестьян".

Разбазаривание и хищение урожая в Октябре в сравнении с Августом и Сентябрем резко снизилось, однако это явление в меньших размерах продолжает иметь место.

В колхозе им. Никифорова правление укрыло 200 пудов зерна.

В колхозе "Кр. Партизан", Ельмутьянского с/совета выдавался аванс натурой по одному килограмму на труддень.

В колхозе "Кр. Восток", Пролетарского с/с.и в ряде других колхозов - аванс выдавался натурой по 6 и больше килограмм на трудодень.

По единоличному сектору Сентябрьский план хлебозаготовок выполнен на 38%, кулацко-зажиточными хозяйствами 8%. Октябрьский план на 20 число единоличниками выполнен на 12%, кулацко-зажиточными хоз. не выполнен один процент. Единоличный сектор в целом продолжает бойкотировать выполнение плана, с этой целью умышленно задерживается обмолотчасть обмолоченного немедленно реализуется на рынке.

Вокруг хлебозаготовок большая часть единоличников высказывает такие настроения:

"Пусть колхозы выполняют планы, а нам не нужно, пусть сами забирают и везут хлеб, а мы сдавать не будем" (х.М.Бургуста, х.Ряски и др)

Местные партсоворганизации никакой работы среди них не ведут. В ряде мест по отношению к единоличнику, бедняку и середняку проявили перегибы выразившиеся в угрозах, дачи им твердых заданий по хлебозаготовкам (Ковриновский и М.Ельмутьянский с/советы)

Крайне неблагополучно в районе с осенним севом. На 25 октября план сева выполнен на 68,6%. Сев тормозится в основном по причинам далеко неполного использования живой и механической тягловой силы, систематическими простоями по следней, невыходами колхозников на работы и наличием недочетов в организации труда.

В колхозах Романовского, Кундрючинского, Каминского и Новоселовского с/сов. из 1400 голов рабочего скота на севе используется 961. В этих же колхозах выходит на работы 50-60% колхозников.

Наличие оппортунистических настроений среди отдельных руководителей колхозов в отдельных местах срывает сев.

В Ковриновском с/с. Предколхоза "ЛЕНИНСКАЯ ЗАРЯ" на Президиуме с/с. заявил: " - "с планом сева мы не справимся вследствие плохого состояния тягла".

Особенно неблагополучно с севом в Орловском, в М.Ельмутьянском и Донском с/советах.

Сев производится недоброкачественно, с огражами, на засоренных полях (Колхозы: Борцы за свободу"Очаг Буденного", Заветы Ленина"Новый путь и др)

Несмотря на отмеченное неблагополучие районные и сельские партийно-советские организации до сих пор не приняли реальных мер к быстрейшему завершению сева. Следует отметить, что Райколхозсовоэ руководством и проверкой сева занимается от случая к случаю. Инструктора в р-ны вネжают нерегулярно.-

Вокруг хлебозаготовок, осеннего сева, уборки и обмолота - массовая работа все еще не развернута. В 14-ти колхозах, расположенных на хуторах с начала осеннего сева было проведено всего лишь одно собрание, при чем повестка дня была настолько загромождена различными вопросами, что колхозники на них не проработали основные решения Крайкома, Крайисполкома и Коллегии Крайзу.

Прорывы с севом, хлебозаготовками, обмолотом, наличие оппортунистических настроений среди сельского актива и кулацкая агитация не могли не найти своего отражения на настроениях колхозников, со стороны которых, как массовое явление идут потребительско-рваческие требования.

В связи с этим, растут невыходы колхозников на полевые работы, рост требований вновь организовать в колхозах общественное питание и проявление антиколхозных-антихлебозаготовительных настроений. Особую активность в этом отношении показывают отсталые группы колхозников.

"Поработаем до осени, получим свой заработок и уйдем из колхоза, мы убедились, что единоличник живет лучше чем мы колхозники. Работаем как быки, а живем в проголодь, хлеб весь забирают в хлебозаготовку отправляя на элеватор" (М. Ельмутянский с/с.)

"Чего мы ждем, когда вывезут весь хлеб в хл-ку поздно будет, говорить о расчетах нужно сейчас, всем нам потребовать у Правления немедленно произвести с нами расчет за проработанные трудодни, всеравно на работу мы неходим и в колхозе состоять не думаем. Единично жить будем лучше" (Камышенский с/с.)

Аналогичные факты отмечаем в Платовском, Пролетарском, Орловском и др. с/советах.-

Отдельные руководители колхозов, дабы не сорвать осеннего сева и обмолот, в связи с невыходами колхозников на работу - с 15 Октября вновь приступили к выдаче хлеба бригадам на общественное питание.

К-р.кулацкий элемент использует все эти недочеты и нездоровые настроения колхозников в целях срыва плана хлебозаготовок, затягивание сева и обмолота. Ведет агитацию и распространяет различные провокационные слухи о голоде, войне, роспуске колхозов и т-д.и т-п.

-----000000-----

